

质量诊断与改进情况简介

一、完善二级教学管理机制

依照学校和学院二级教学管理机制，加强日常教学组织运行与管理，定期开展课程建设水平和教学质量诊断与改进，开展巡课、听课、评教、评学等工作，定期开展公开课、示范课等教研活动。由有丰富教学经验和教学管理经验的老教师、教学管理人员组成的督导小组，对学院的教学实现“督教、督学、督管”。

二、研发实时教学检查和反馈系统

充分利用信息技术，团队教师自主研发了手机移动端评教评学系统、课堂管理系统、移动端远程调查评价系统，建立专业人才培养工作状态数据管理系统，及时掌握和分析人才培养工作状况。

三、实施双向课堂教学反馈

开展教师----学生双向课堂教学效果反馈评价。每学期期中，由学生会组织学生填写《课堂教学效果反馈表》，对所有上课教师的教学效果进行反馈。同时，教师将课堂教学过程中出现的问题(如学生的学习效果、学习风气，教学条件、教学设备的使用情况)反馈给学院督导。

四、积极开展多元化评价

采用实地查访、问卷调查等形式进行，调研企事业、家长、毕业生对专业设置，课程设置、实习实训、教学改革等方面的评价。同时引入麦可思人力资源信息管理咨询公司（MYCOS）进行教育数据咨询和教学质量评估，从毕业生的岗位、薪酬、满意度等多方面，综合评价专业教学质量，实现学校、企业、社会“三位一体”的多元化评价。

对毕业生进行持续跟踪，通过他们已有工作经历的视角，可以最直接反映学校课程开设等情况与人才培养的要求是否贴切。收集毕业生对专业教学的建议，并将调查分析结果作为人才培养方案修订、教学模式改革的重要依据。完成2016、2017、2018年度软件技术专业毕业生跟踪调查与分析报告。

2016年毕业生就业率95.4%，对课堂教学的满意率95%，毕业生和家长满意度92.3%，用人单位综合满意度85.9%。

五、开展常态化诊断与改进

依据《教育部办公厅关于建立职业院校教学工作诊断与改进制度的通知》（教职成厅[2015]2号）、《高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进指导方案（试行）》（教职成司函[2015]168号）、《湖北省高等职业院校内部质量保证体系

诊断与改进工作实施方案》等文件精神，在学校统一部署下，信息技术学院按照“需求导向、自我保证、多元诊断、重在改进”的工作方针，全体教职工参与内部质量诊断与改进工作，开展专业剖析，完成了2017、2018年毕业生跟踪调查报告，撰写了2017、2018年专业质量诊改报告、课程质量诊改报告37份、教师发展诊改报告34份以及所有学生的全面发展诊改报告，建立了软件技术专业常态化自主保证人才培养质量机制，充分发挥教学团队对课程质量保证的主体作用，不断完善课程教学质量保证制度体系和运行机制，促进专业完善内部质量保证体系，提高质星保证工作成效，提升专业人才培养质量。

专业教学团队充分利用评价分析结果有效改进专业教学，持续提高人才培养质量。配合教务处、信息技术学院对日常课堂教学及教学建设工作进行管理和监控，及时解决教学中出现的问题。落实对问题的跟踪、反馈、纠正与预防的措施，把质量管理体系贯穿于整个教育教学过程之中，实现对教学质量的全过程、全方位和全员性的管理，提升教育教学质量和人才培养方案，确保教学质量的不断提高。